

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
esépródomi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 708.
HÍRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE VÁLÓ
KÖZLEMÉNYEKET FOLYVSZAKIADÓHIVATAL

Mai számunk főbb közleményei:
Veszércikk: Kereskedelmi és vámszerződésünk.
A fölirat vivője.
A válság.

Kereskedelmi és vámszerződésünk.
Ira: MEZÖSSY BÉLA
országgyűlési képviselő.

A képviselőház felirati vitájában gróf Tisza István nagy beszédet mondott, amelynek — úgy látszik — az volt a fő célzata, hogy a szövetkezett ellenzék figyelmessé azon veszélyekre, amelyek az országot kereskedelmi és vámvizonyaink rendezetlensége folytán a válság elhuzódása esetén érhetik.

Ami ennek a beszédnek politikai részét illeti, erre vonatkozólag a felirati vita folyamán gróf Apponyi Albert egész világosan fejtette ki az ellenzék álláspontját; közgazdasági politikánk jövő éráját illetőleg oly véghetetlen távolság, oly áthidalhatatlan ür távong a miniszterelnök ur felfogása és a mi állásfoglalásunk között, hogy azt áthidalni akár egy országgyűlési beszéd, akár egy szerény cikk keretében igazán meddő fáradozás, hiva kísérletezés lenne. Egy egész világ van közöttünk és elfoglalt álláspontunktól, — mi az önálló vánterülettől, a miniszterelnök ur a közös berendezkedés imadásától bizonyára nem mozdítható el.

A miniszterelnök ur jónak látott bennünket figyelmeztetni arra, hogy gazdasági viszonyaink eselleges rendezetlensége oly válságokat idézhet elő, amelyek a magyar közgazdaságot és ezzel kapcsolatosan összes hitelviszonyainkat is gyökerében rendítenék meg.

Az Egyetértés tárczája.

Eötvös Károly művei.
(Deák Ferenc és családja. Két kötet. A Révai testvérek kiadásában megjelenő gyűjteményes kiadás 13-ik és 14-ik kötet.)

Rendkívüli erők megmérése rendkívüli mértékre van szükség. Amikor rendes arányoktól túlléptünk, vagy közelebbi nagyságról szólnunk, azokról bírálatot írunk, ha művek mélysegeibe akarunk behatolni, a mindennapi mértékkel sába kell dobnunk. Az összehasonlításról le kell mondanunk és új mértékeket kell keresnünk. S valahányszor Eötvös Károlynak egy-egy új műve hagyja el a sajátot, mindig ezt az új mértéket keressük, a mi nem azt jelenti, hogy meg is találom. Meglévő műfajok közé be nem sorozhatom, ha csak némi lezongorázással (hogy feladatomon könnyűsék) azt nem állítom, hogy a memoir-irodalom és a történetírás közt foglalhatnak helyet leg- több művei. De határozottan ez sem jelöli meg a helyet, ahová Eötvös műveit sorozni lehet. Egészben memoirok és egészen kortörténetek. De a kettő oly bensűen győül össze, hogy különválasztani nem lehet és ilyenformán, amint külön mértéket kellene alkalmaznom Eötvös Károlyról külön ingeniámnak megmérése, akképpen külön studiumra volna szükség, hogy műveinek kategóriáit meghatározzam. Egyiket sem teszem. Mert meggyőződésem szerint nem is tehetem. Eötvös Károly már ifjú korában író volt, de — mint maga mondja, noha paradoxonnak látszik — csak hajlott korban lett íróvá. Csak néhány év előtt jelent meg a könyvpiaczen első kötete és ma a tizenhatodik vaszkó kötet hagyta el a sajátot. Egyszerre négy kötet. Ez is magában álló tünemény a világirodalomban. Valóságilag úgy tűnik föl, mintha valamely világszámú gyűjtőtelephez hasonlítana Eötvös Károly egyénisége. Egy emberöltőn át

én azt hiszem, hogy ez a nyilatkozat teljesen időszerűtlen és felesleges volt. Ezenfelül az országnak bizonyára inkább ártott vele, mint használt. Ártott, mert a külföldnek azon kérti, a melyek közgazdasági életünk menete iránt nagyon is érthető okokból oly melegen érdeklődnek, így is bizonyos igazotlanságot kezdenek tanúsítani és ezt lecsillapítani éppenséggel nem volt alkalmas a miniszterelnök ur nyilatkozata.

Legyen nyugodt a miniszterelnök ur, legyen nyugodt a külföld: a szövetkezett ellenzék — ha esetleg az államkormányzás kötelessége az ő vállaira fogna hárulni — nem fogja készületlenül találni a vámpolitika bármilyen bekövetkező esetére.

Egy dolog azonban mindenesetre nagyon különös. A miniszterelnök ur jónak látta bennünket a kereskedelmi és vámvizonyaink rendezetlenségéből folyó veszélyekre figyelmeztetni, jónak látta jelezni, hogy a vámpolitikai viszonyok jelenlegi alakulásában teljes lehetetlenség, hogy önálló vánterületi alaplán a vámkülfölddel előnyösebb szerződést köthessünk, mint a minőt az általa és kormányza által parafált megállapodások tartalmaznak. Én tagadom ugyan, hogy a miniszterelnök urnak ebben teljesen igazza lenne, ám ha ő azt — a mit mond — tényleg hiszi: ugyan mivel magyarázhatja meg a hozzá oly közeli álló sajtónak magatartását, a mely bennünket folyton azzal gyanúsít meg, hogy most módunkban lenne az önálló vánterületi berendezést tényleg életbe léptetnünk és mi a hatalom elnyeréseért a kedvező időpontot újhol elszalasztjuk. Döntsék el legalább előzetesen egymás között a kérdést és azután gyanúsítsanak!

Azt mondják, kétszínű a politikánk, mert önálló vánterületet ígérünk, holott nem fogjuk megcsinálni! Hát erre mi egyszerűen azt felelhetünk: hogy ha az önálló gazdasági berendezkedést az országra néve ők olyannyira veszélyesnek tartják: miért,

mi jögon tesznek — éppen ők, annak ellenzői — szemrehányást annak elhalasztásáért?! Hiszen az ilyen politika több mint kétszínűség!

Tiszta bort töltünk mi a pohárba. Közgazdasági életünk jövő alakulása — ha az egyesült ellenzék vállaira hárulna — a kormányzás feladata, azt gondolom, következőleg fog történni. Jelzem, hogy a mit mondandó lesznek, tisztán csak egyéni véleményem, a mely pusztán engemet köt, de tudom, hogy sok elvtársam felfogásomban osztalozzik.

A Németországgal és Olaszországgal az osztrák kormányval együtt a közös vántarifája alapján megkötött megállapodásokat respektálni kívánjuk és fogjuk, mert tudjuk, hogy ugyszólván teljes lehetetlenség, hogy mi Németországgal akkor, a midőn ezen az európai közgazdasági politika terén irányító állam az összes idegen államokkal megkötött szerződéseit már nyilvánosságra hozta, a saját parlamentje elé terjesztette Büllov és kormányza elfogadásra ajánlotta, ily előzmények után teljes lehetetlenségnek tartjuk, hogy egy Magyarországra néve előnyösebb új vámszerződést lehessen kötnünk a felmondás határidőpontjára, 1906. márczius 1-ig.

Azt pedig igazán hiva ábrándozás remélni, hogy a mi szép szemeinkért a német birodalom hatalmas agrárpártjai az új vámszerződésben biztosított előnyökre se reflektáljanak és beleegyezésüket adják ahhoz, hogy a már felmondott régi vámszerződésünk hatálya 1906. márczius 1-én túl is fentartassék.

Az adott viszonyok tehát elháríthatlan, kényszerű folyamánya — hogy tetszik vagy nem tetszik — a német birodalommal kötött megállapodások respektálni kell.

Ugyanez a helyzet az olasz megállapodásoknál is. Nincs semmi kedvünk ahhoz, hogy a borvám-clausula eltörlésével elért előnyünket bármiféle kockázatos politikai kísérlettel

elemi, parancsoló követelményeit és historiai menetet. Belelát a kulisszákat és észreveszi a nagy és kicsiny rugókat, a melyek a kor eseményeit irányítják vagy mozgását-forgását tartják. Látja egyszerre az okokat és okozatokat. Az egyéniségeket, melyek az előtérben és a háttérben állnak. Szóval az egész masinériát az alkotórészek egyetemben, a melyek a politika és társadalom szervezetét képezik.

S e szemlélet közben nagy és különös gondolatok rohanják meg, amelyeket a költészet fénylo sugárzásával fejez ki és közöl az olvasóval oly erővel és szabadsággal, hogy kénye-keve szerint játszik az olvasó hangulataival. Ez az oka annak, hogy nyelvetele van ritmussal, bájos muzsikával. A gondolatok és érzések legszubtilisabb irányalatai is ki tudja fejezni néhány egyszerű mondattal és észre sem vesszük, hogy a szemléletben és a hangulatban egyformán benne vagyunk.

hatlanul egymásra utalt két államot fönkretehetné.

Hogy mi ez a politika: hát engedje meg miniszterelnök ur, ezt majd csak akkor mondjuk meg, ha a kormányzás kötelessége reánk hárul. Ausztriával és a külállamokkal szemben követendő magatartásunkat, feltételeinket: előre dobra ütni ez már csak igazán nem lenne helyes közgazdasági politika.

Ennyire rossznak, vagy ennyire tudatlannak mégis csak kár bennünket tartani.

Ha a miniszterelnök urat aggasztja — amint bennünket is aggaszt — vámpolitikai viszonyaink rendezetlensége, a szemrehányásokat ne hozzánk, hanem magához adresszálja, — akinek ferde helyzete első és elháríthatlan akadály ezen kérdések rendezésénél.

Biztosíthatjuk gróf Tisza Istvánt, hogy tisztában vagyunk teendőinkkel és a jövő eszéjei nem fognak készületlenül találni!

Budapest, május 12.

A fölirat vivője. Halott orozslámmal nem jó bibelődni; nem csak azért, mert az illedelem tiltja, hanem a gyomor érdekében sem. Még szilárdabb ez a princípium, ha nem is orozslámmal van szó, hanem másról... Mégis nem hagyhat közömbösen az a látvány, a mikor Tisza István kezébe veszi a föliratot, valami jó helyre elteszi, hogy baja ne essék s azután vigyázza, mélyen meghajolva átnyújtja a királynak. Azt a föliratot, a mely — az ő véleménye szerint — tele van kétértelműséggel, házaggal, csalafintasaggal; azt a föliratot, a mely ha tökéletes is lenne, fölösleges és haszontalan; azt a föliratot, a mely ellen hadba szállott a szabadelvű párt megtepatott erkölcsi erejével s a támadt küzdelemből összeroppan került, meggyerveze ki; azt a föliratot, a melynek tárgyalási dátuma összeesik a szabadelvű párt mindenfajta reményességének látható megsemmisülésével. Ezt a föliratot viszi holnap Bécsbe Tisza István. Minő gondolatok rohanhatják meg agyát, a mikor a vasuti kocsi pályáján hátradölvé, karja oda ér belső zsebéhez, a melyben egy kemény borítékú pecsétes írás zizeg! Ne csak a lelekvárook elméldjenek

emléket a historia feleltartja. De minden vonása lelken és értelmének, minden egyes elem, melynek összességéből az egyéniség kiképződik, menthetlenül oda van. Hídeg körvonalokban látjuk a nagy embert, körülbelül úgy — mint Eötvös az előszavában kifejti — mintha a nagy ember szobrát, mely arczképet szünelnök. Az egyéniség igazi mivolta, énjének legmélyebb lényege örökre és menthetlenül sába száll a nagy emberrel együtt. Néma, siket és mozdulatlan alakka változik át. Hang nem szall hozzánk lelkeből, szin nem tör át rajta. Műveiből nem tudunk következtetni arra, hogy mily érzések támadtak, vagy viaskodtak benne életében, mily indulatok laktak benne, minek tudott örvendeni, mi fölött szomorodni, min megindult, elmerengni, megharagudni. Az élettel együtt elroppen ez minden és örökre elmúlik.

Eötvös Károly éppen ezt a legbesesebbet mentte meg az utókor számára. Aki ezt a művet olvassa, annak elméjében föl-támad Deák Ferenc és ugy látja, mint Eötvös Károly látta, intinusz világításban, elevenen, közvetlenül, mintha vele beszélgetne, vele érintkezne; mintha szavát hallaná, beszédének zengzélet élvénz, kifejezéseiben s egyeni megnyilatkozásában gyönyörködne. Ez a legbesesebb, amit ember megmenthet a halandó embernek az utókor számára, mert minden egyebet megörökít a historia.

Ilyenformán Eötvös Károlynak Deák Ferencről írt könyve egy hat, mint a fonográf, mely Deák Ferenc elő szavát adja vissza, de sokkal többet ad, mint a hangot megörökítő készülék. Szemetet látunk és igazi hus-vérből és lélekből való élettel találkoznunk. Nem pusztán hang ez a könyv, mely csak a lélek fölületét érinti, hanem verünkbe megy át. Visszaadta nekünk Eötvös Károly Deák Ferencet és megtartotta a keső utókor számára. Eötvös Károlynak ebben a művében jobban él Deák Ferenc, mint bármely alkotásában, mely az utókor számára megmaradt. Ebben a művében igazán él; érez-zik meleg lehetélet, halljuk szive dobogását,

den színével rajzolta meg életmódját, szokásait, életének aprólékos mozzanatait, környezetét, rokoniát, barátait, kicsiny és nagy életkörülményeit. A részletek és aprólékos rajzolatok munkájában mindig ott látta az egyéniséget a maga teljességében s amikor a hatalmas egyéniséget a maga egészében látta, mindig látta egyszerre mind azokat a részleteket is, amelyek a Deáknak nevezett harmoniát alkotkák. Csak ilyen művészettel lehet egy történelmi egyéniség jellemképét megalkotni, amikor a részletesen nem történik az egész lép rovása.

Születésétől haláláig követi Deákot, sőt tanulmánya és buvárlata kiterjed föl és lefelé menő rokoniára, egész családjára is. Nem felejtett el semmit s a történelvűr lelkismeretességével s alaposságával gyűjtött össze minden, ami Deákra tartozott s rá vonatkozott. Még sem adathalmaz ez a könyv, nem kronologikus felsorolása a historiai, vagy történelmi faktumoknak. Hanem gazzi belletrisztika és mégis kortörténet. Hatása olyan, mint az érdekészítő regényé: nem lehet megválni olvasásától. Amellett nagy vonzó subjektivitás vomul végig a két kötetben, mely meglit és fénylik s mely hangulatokkal, megindulásokkal s gondolatokkal tölti el az olvasót. A memoir-író minden subjektivitásával találkoznunk a két kötetben s mégis nemes, hatalmas objektivitás van benne. Ez a csodálatos egyensúly az objektívitásnak és subjektívitásnak egészen Eötvös Károly eredeti írói különlegessége. Ebben nem hasonlítható hozzá egyetlen író sem. Ez az ő kisaajátíthatatlan dominancia, a mely követni nem lehet.

Amikor pedig Deák Ferenc egyéniségét megrajzolta, egyszerűsággal elvonult előtte Deák Ferenc kora is, abban a rajzolatban, amint az egy nagy író és szemlélő elméjében kiképződik. Senki a korszakot, melyben él, jobban nem tudja megfigyelni, mint Eötvös Károly. Pártérdekeken, pártszenevedélyeken és viszályokon túl, magas piedastálról, mintegy madártávlatból és mégis közelről nézi a korszak mozgalmait, fejlődő vagy kifejtett mozgató erőt, domináló

veszélyeztessük. Legyen nyugodt gróf Tisza István, az ország nagy közgazdasági érdekei iránti meleg gondoskodás vezet az ellenzék minden egyes tagját, és nincs az az ugrálás, nincs az a szemrehányás, nincs az a gyanúsítás, amit mi nyugodtan el nem viselünk ezen czél szolgálatalában.

Ausztriai viszonyainknak rendezetlensége pedig miért csak most aggasztja a miniszterelnök urat?

A többségnek volt hatalmas tagja a miniszterelnök ur az előző kormányok idejében is; ezt a befolyását és ezt az időt, sőt tovább megyek, saját kormányzásának nyugodt perceit miért nem használta fel közgazdasági és vámpolitikai villongásoknak végleges rendezésére? Miért jött ugrai levelekkel, miért jött erőszakkal, választási hajszával, és miért nem rendezte e helyett közgazdasági viszonyainkat, hisz volt hozzá ideje és többsége is?

Es most, a midőn már nincs többsége, az országnak pedig igazán oly végtelenül kevés ideje van, hogy az összes vámkülfölddel közgazdasági viszonyait rendezhesse, miért nem igyekszik elősegíteni a parlamentáris kormány megalakulásának lehetőségét éppen ezen nagy érdekek szolgálatalából?

Az osztrák kormányval, higye el a miniszterelnök ur, nem lenne oly könnyű a helyzete velünk szemben, mint önnökkel szemben, a kiknek sem a többség, sem az ország közhangulata nem áll a hátuk megett.

Rendbe tudnánk jönni velök esetleg a Szell-féle megegyezések alapján is, vagy más megoldási móddal, de mindenesetre biztosítanók országunk közgazdasági fejlődésének lehetőségét!

Azok a nagy érdekek, amelyek egy és ugyanazon államfő uralkodása alatt elő két államot összefűznek, bennünket sem hagynak hidegen és minden távolabb áll tőlünk, mint hogy mi közgazdasági viszonyainkat olyan mederbe kívánjuk terelni, a mely irány a politikailag elválaszt-

hatlanul egymásra utalt két államot fönkretehetné.

Hogy mi ez a politika: hát engedje meg miniszterelnök ur, ezt majd csak akkor mondjuk meg, ha a kormányzás kötelessége reánk hárul. Ausztriával és a külállamokkal szemben követendő magatartásunkat, feltételeinket: előre dobra ütni ez már csak igazán nem lenne helyes közgazdasági politika.

Ennyire rossznak, vagy ennyire tudatlannak mégis csak kár bennünket tartani.

Ha a miniszterelnök urat aggasztja — amint bennünket is aggaszt — vámpolitikai viszonyaink rendezetlensége, a szemrehányásokat ne hozzánk, hanem magához adresszálja, — akinek ferde helyzete első és elháríthatlan akadály ezen kérdések rendezésénél.

Biztosíthatjuk gróf Tisza Istvánt, hogy tisztában vagyunk teendőinkkel és a jövő eszéjei nem fognak készületlenül találni!

Budapest, május 12.

A fölirat vivője. Halott orozslámmal nem jó bibelődni; nem csak azért, mert az illedelem tiltja, hanem a gyomor érdekében sem. Még szilárdabb ez a princípium, ha nem is orozslámmal van szó, hanem másról... Mégis nem hagyhat közömbösen az a látvány, a mikor Tisza István kezébe veszi a föliratot, valami jó helyre elteszi, hogy baja ne essék s azután vigyázza, mélyen meghajolva átnyújtja a királynak. Azt a föliratot, a mely — az ő véleménye szerint — tele van kétértelműséggel, házaggal, csalafintasaggal; azt a föliratot, a mely ha tökéletes is lenne, fölösleges és haszontalan; azt a föliratot, a mely ellen hadba szállott a szabadelvű párt megtepatott erkölcsi erejével s a támadt küzdelemből összeroppan került, meggyerveze ki; azt a föliratot, a melynek tárgyalási dátuma összeesik a szabadelvű párt mindenfajta reményességének látható megsemmisülésével. Ezt a föliratot viszi holnap Bécsbe Tisza István. Minő gondolatok rohanhatják meg agyát, a mikor a vasuti kocsi pályáján hátradölvé, karja oda ér belső zsebéhez, a melyben egy kemény borítékú pecsétes írás zizeg! Ne csak a lelekvárook elméldjenek

ezen, hanem a politikuskok is. Ez a jelen-  
teltelen epizód az utolsó porszem azon az  
égre nyuló kolosszuson, a melynek talpa-  
zatába ez van véve: Magyarországot csak  
törvényesen lehet kormányozni.

**A válság.**

A Házban ma megtörtént a felirat  
aláírása, a Ház pecsétjével való ellá-  
tása s aztán az elnökség elküldte a  
feliratot a miniszterelnökségnek, mely  
azt még ma elküldte Bécsbe.

Ugyancsak ma utazott Bécsbe gróf  
Tisza István miniszterelnök is, akit  
a király holnap kihallgatásán fogad.

Ő maga azt a reményét fejezte ki  
elutazása előtt, hogy ezáltal meg-  
kapja végre fölfüggetlenséget, de az  
ellenzéki politikuskok nem bíznak  
ebben. Azt hiszik, hogy Tiszát to-  
vábbra is meghagyják helyén és bár hire  
jár, hogy *Burián* közös pénzügyminis-  
ter a legközelebbi napokban Buda-  
pestre érkezik, hogy itt tárgyalásokat  
folytasson az ellenzéki vezérfejekkel,  
kiszáradnak tartják, hogy *Burián* mi-  
niszterelnökségnek dezináltassék.

Általában teljes bizonytalanság  
uralodik arra a kérdésre nézve,  
hogy ki az az »alkalmas« ember,  
akit esetleg Tisza helyébe akarnak  
ültetni. Bizonyos csak annyi, hogy  
Bécsben mindenki alkalmasnak vél-  
nének erre, csupán a koalícióbeli  
politikuskok nem. A válság alkot-  
mányos elintézésére tehát egyelőre  
nincs kilátás s így kibontakozás se  
lesz.

Az ellenzéki vezérbizottság ma esti  
tanácskozásán megállapította a  
Ház legközelebbi munkarendjét. Hétfőn  
folytatják a tanácskozást és akkor  
tárgyalják a megtorlás kérdését is,  
hacsak a politikában fordulat nem áll  
be addig.

**Tisza Bécsbe utazott.**

Mint ahogy már előre jeleztük, gróf *Tisza*  
István miniszterelnök ma elutazott Bécsbe,  
ahol a király holnap délelőtt kihallgatásán  
fogadja. Félhivatalosan arról az utról a kö-  
vetkezőket jelentik:

Gróf *Tisza* István miniszterelnök ma este  
Bécsbe utazik, ahol holnap délelőtt  
kihallgatásán fogadja a király, akinek je-  
lentést tesz a helyzetről.

A képviselőház feliratát ma délután a  
miniszterelnökségből Bécsbe küldték s  
felsége kabinetirodájába.

A politikai körök nagy érdeklődéssel te-  
kintenek a holnapi audiencia elé, mert  
Tisza ma kijelentette a szabadelvű párt képvé-  
lői egy csoportjának, hogy együtt bial-  
talan számít végleges fölmentésére.

Mindezeket kétes, hogy ez a fölmentés  
csakugyan be is következik-e most. Az el-  
lenzéki körök szkeptikusok a dologban.  
Maga *Kossuth* Ferenc is úgy vélekedik:  
hogy Tiszát továbbra is megakartják hagyni  
a helyén.

A cél: hogy Bécs időt nyerjen. Meglehet,  
hogy *Burián*, akivel Tisza holnap előrelát-

hatólag megint konferálni fog, a legköze-  
lebbi napokban kijön Budapestre és itt  
tárgyalásokba bocsátkozik a koalíciós  
pártok vezéréivel. De arra nincsen komoly  
szándéka Buriánnak, hogy kabinetalakításra  
vállalkozzék. Egész idejűve nem lesz  
egyéb komédiánál, melylyel azt a látszatót  
akarják adni a dolognak, mintha komolyan  
keresnék a kibontakozás módját, holott  
Bécs csak azon van, hogy a Tisza-Khuen-  
Hederváry-féle politikai irány folytatódjék.  
Tisza helyébe szívesen ültetnék Khuen-  
Hederváryt. Talán kísérletet is tesznek erre.  
De hogy ez a kísérlet nagyon balul fog ki-  
ütni, az bizonyos. A szabadelvű párt leg-  
nagyobb része határozott ellenszenvvel fo-  
gadja ennek még az eszméjét is, és hihe-  
telleg nem is volna arra meggyerhető, hogy  
Khuen-Hederváryt támogassa.

Mindenestre bizonyos, hogy Tiszát addig  
nem mentik föl, amíg alkalmas utódot nem  
találtak a helyére. Ez természetesen is. S így  
korai az a reménykedés, hogy Tiszát már  
mostani bécsi útja alkalmával végleg föl-  
menti a király.

**A Ház munkarendje.**

A szövetkezett ellenzék vezérő-bizot-  
tsága ma délután 6 órakor *Kossuth* Ferenc  
elnöksége mellett értekezletet tartott a fű-  
ggetlenségi pártkörben és két órai tanácsko-  
zás után megállapította a Ház legközelebbi  
munkaprogramját. Az értekezletről kom-  
munikét nem adtak ki.

Az értekezleten Barabás Béla, gróf Bat-  
thyány Tivadár, Rakovszky István, Hock  
János, Holló Lajos, Sághy Gyula, Polóny  
Géza, Szederkényi Nándor, Ugron Gábor,  
Tóth János, Thaly Kálmán, gróf Zichy Ala-  
dár, gróf Zichy Jenő vettek részt.

Hétfőn, a mikor a Ház nem tart ülést,  
a vezérő bizottság délelőtti 10 órák or-  
kórát tart ülést.

Eredetileg ez volt a szándék, hogy a képvé-  
selőház kérvényi bizottsága már hétfőn  
délután tartson ülést, hogy a beérkezett  
feliratok és kérvények első sorozatát vegye  
tárgyalás alá. A kérvényi bizottság ezen  
ülése azonban egyelőre elmarad, de a szö-  
vetkezett ellenzék vezérő bizottsága hétfőn  
meg fogja állapítani az időt, hogy a kérvé-  
nyi bizottság mikor tartsa első ülését és  
ez alkalommal határozni fog a fölött is,  
hogy egyáltalában mely bizottságok tartsa-  
nak ülést, hogy a képviselőháznak érdem-  
leges tárgyalásra megérett jelentéseket ter-  
jeszthessenek elő.

Ugyancsak hétfőn foglalkozik a vezérő  
bizottság a megtorlás kérdésével is. Ma ez-  
ek azert nem hozták szóba, mert tudták,  
hogy Tisza Bécsbe utazik és ennek az uta-  
zásnak az eredményét akarják bevárni, nem  
tartrán lehetetlennek, hogy fordulat áll be.

**Kossuth Ferenc a helyzetről.**

Egy mai cikkében *Kossuth* Ferenc is  
foglalkozik azzal a hírrrel, hogy új homo  
regius jön Budapestre, hogy itt a király  
nevében alkudozásokot folytasson az ellen-  
zékekkel és többek közt a következőket írja:  
»Igaz-e, hogy új homo regius jön alkudozni a  
király nevében? *En est non hissem.* A király  
tudja, hogy a szövetkezett baloldal a nemzeti

**EGYETÉRTÉS**

követelések minimumát teljesítette elő, tehát el-  
ből semmit leautódi nem lehet.

Nem is alkudozott a király, midőn Andrassy  
Gyula volt a homo regius, hanem kezdetől fogva  
nyíltan jelezte, hogy mihez járul hozzá és mihez  
nem; álláspontjánál, melyet mindjárt az első  
percben megállapított, a mai napig is rendület-  
lenül megmaradt.

Mint hogy a nemzet többségének kívánsága  
teljesen alkotmányos, semmi törvénybe nem  
ütközik, sőt elvitathatatlan tény az, hogy az  
elő törvény legtermészetesebb magyará-  
zatából ered (még ha igaz is, hogy e  
törvény kétértelmű, amire nézve megjegyzendő,  
hogy a törvények legilletékesebb magyarázója  
maga a törvényhozás), ennélfogva az uralkodó  
állásfoglalása legnagyobb bizonyossággal annak, hogy  
1867 óta Magyarországon nem volt valódi al-  
kotmányosság és nincs ma sem. Van ugyan tágr-  
körű önkormányzati joga belügyi egy részében,  
egy, mint egy nagy tartományok, de olyan al-  
kotmánya, a milyen az önálló államiság fogalmá-  
val összeegyeztethető, nincs és 67 óta nem is  
volt.

Az alkotmányosság alapfogalma az, hogy az  
történelmi az állam ügyeinek rendezésében, a mit  
az ország törvényesen megválasztott képviselői-  
nek többé akar.

Ellenben az alkotmányosság alapfogalmával  
ellenkezik az, hogy a képviselőház többsége ne  
juttathasson kormányra azért, mert az uralkodó a  
többiség programjának egyik vagy másik pontját  
nem helyesli.

**Nemzetiségek szervezkedése.**

A román aktivisták, kik ez évi január  
hónapban Nagyszében megtartott gyű-  
léstől elhatározták, hogy politikai téren  
ismét megkezdik működésüket, a szervez-  
kedést minden irányban megkezdik. A román-  
lakta vidékek egyes göcspontján értekez-  
letek hívták össze a környék román értelmű-  
ségeit, hogy előkészítsék a megtartandó nem-  
zetiségi kongresszust.

Itt a fővárosban pedig több napon ke-  
resztül bizalmas tanácskozásokat tartottak az  
aktivisták vezetői, amelyekben a román  
országgyűlési képviselőknél kívül résztvettek  
*Papp György*, a komitő elnöke, *dr. Lucacia*  
*Vauz*, a komitő titkárja, továbbá *dr. Vajda*  
*Sándor* orvos, *dr. Onisor* Viktor, *dr. Popp*  
*Viktor* ügyvéd.

E tanácskozásokon behatóan foglalkoztak a  
politikai helyzettel is. Használva szervez-  
kednek a többi nemzetiségek is, hogy a  
kongresszust megtarthassák.

**Megpecsételleiteit.**

A jegyző még egyszer fölolvassa a felira-  
tot. Ez az utolsó formáság, amely a hitel-  
ességét elválasztotta. Mikor az utolsó mon-  
datot is lepergette, *Justh Gyula* maga elé  
teszi az irást — szép, kaligrafikus írás —  
és alkanyarítja a nevet. A jegyző hasonló-  
képpen cselekszik.

Most gyertyaláng villan meg az elnöki  
emlőnyén; piros pecsétviaszokot tart fejeje  
a jegyző. Az elnök összehajítja a feliratot,  
nagy borítékba csuszítja s aztután a boríték-  
csícskekre rászegegtetik a szerzőzö  
viaszokat. A gyertya libbenő lobbanó lángja  
szívet lejt vet az asztal körül sürgö-  
dőkra s ez a jelenetnek különöséget köl-  
csinöz.

Az emlőnyén összegyűlt képviselők köz-  
ül egyik a gyertyát, másik a viaszokot vitta  
el emlékiül.

— A felirat a miniszterelnök utján fölter-  
jesztetik a királyhoz! — ezzel végzi be a  
czeremoniát az elnök.

Prózaí szavazások következtek ezután, a  
szakbizottságokat választották meg.

**Részletes tudósításunk itt következik:**

**A képviselőház ülése május 12-én.**

**Elnök:** *Justh Gyula*, majd *Rakovszky István*.  
**Jegyzők:** *Szakács Zoltán*, *Okolicsányi László*  
és *Zboray Miklós*.  
**Szakács Zoltán** jegyző fölolvassa a mult ülés  
jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nélkül hittele-  
sítettek.

**Rákay László**, a gazdasági bizottság előadója  
betelejesíti a bizottság jelentését.

**Az elnök:** A gazdasági bizottság jelentése ki-  
fog nyomtatni, sőt fog osztatni és annak idején  
tárgyalásra kitészük.

**Simonyi-Semadán Sándor**, a könyvtári bi-  
zottság előadója jelentést tesz a könyvtár álla-  
potáról.

**Az elnök:** A bizottság jelentésének kinyoma-  
tasáról, szótészáról és napirendre tűzéséről  
gondoskodik fog.

**Viestorics Miklós** bizottsági tag leteszi az esküt.  
Következik a felirat fölolvassása és lepecse-  
telése.

**Szakács Zoltán** jegyző fölolvassa a feliratot.  
Az elnök: A felirat felolvastatván, hittelestítik.  
Most következnek a lepecseelés és aláírás.  
(Megtorlénik.) A felirat a miniszterelnök utján  
felterjesztetik a királyhoz.

**A szakbizottságok választása.**

**Az elnök:** Javasolja, hogy az összes bizot-  
tságra, kivéve a közoktatási ty, egyszerre tör-  
vénké a szavazást. A közoktatási bizottság  
választásánál a horvátok nem szavaznak, tehát  
erre külön kell szavazni. (Helyeslés) Ennek ér-  
telmeiben elrende a szavazást s ezt megelőző-  
leg az ülést 5 percze felfüggeszti.

**Szünet után.**

**Az elnök:** Az ülést újból megnyitja. Elrendeli  
a szavazást. (Megtorlénik.) A szavazatok szá-  
moszámbanra czerjából az ülést félóra ra felfü-  
geszti.

**Szünet után.**

**Az elnök:** Az ülést újból megnyitja. Kihirdeti  
a szavazás eredményét, mely szerint a következó  
bizottságok választottak meg:

**Felügyelőség** *Bathýány Zsigmond*,  
*gróf Balogh Miklós*, *Chernel Gyula*, *Csányi*  
*Sándor*, *Farkas Ábrahá*m, *Farkas József*, *Fürs*  
*Fr. Ottó*, *Gyárfás Endre*, *Justh Ferenc*, *Károlyi*  
*Sándor* gróf, *Kiss Pál*, *Laehne Hugó*, *Lónyai*  
*Géza*, *Marjay Péter*, *Miksa Imre*, *Monár Akos*,  
*Nedeczky János*, *Osztrólczy Miklós*, *Papp*  
*Elek*, *Pútöky Mór*, *R-gáyi Béla*, *Ranchbauer*  
*Nándor*, *Rigó Ferenc*, *Szilassy Zoltán*, *Szluha*  
*István*, *Uray Imre*, *Világy Gyula*. **Függo állam-**  
**adósságokat ellenőrzó bizottság:** *Rendés tagok:*  
*Bakovich Sándor*, *Buzáth Ferenc*, *Kállay Lipót*,  
*Lukács Gyula*. **Pottagok:** *Mihelics Czrl*, *Szakács*  
*Zoltán*. **Igazságügyi bizottság:** *Bakonyi Samu*,  
*Bernáth Béla*, *Bittó De*nes, *Bizony Akos*, *Derányi*  
*Ferenc*, *Dömötör Mihály*, *Endrey Gyula*, *Eötvös*  
*Károly*, *Ferencz Géza*, *Günther Antal*, *Havlics*  
*Dániel*, *Holló Lajos*, *Horváth Gyula*, *Issekutz*  
*József*, *Jankovics Marcell*, *Kaposty Jenő*, *Keller*  
*István*, *Lányi Bertalan*, *Molecz Dan*, *Nagy*  
*Sándor*, *Polóny Géza*, *Sághy Gyula*, *Schmidt Károly*  
*Simonyi-Semadán Sándor*, *Székely Imre*, *Szemes-  
csányi Jenő*, *Tomassics Miklós*, *Veneso Gyula*,  
*Vissonti Samu*. **Levegőügyi bizottság:** *Ártum Gyula*,  
*Móricz*, *Boda Vilmos*, *Bolka Béla*, *Bruclker Vil-*  
*mós*, *gróf Hadik Béla*, *Horráth Gyula*, *Kállay*  
*Ulul*, *Lator Sándor*, *Morzsnányi Károly*, *Nedelj-*  
*kovics Tivadár*, *Pap Zoltán*, *Rajk Aladár*,  
*Révai Mór*, *Szluha János*, *gróf Teke-*  
*eki Pál*, *Trubinyi János*, *Várady Imre*,  
*Varga Károly*. **Közgazdasági bizottság:** *gróf*  
*Andrassy Tivadár*, *gróf Apponyi Albert*,  
*Baross János*, *Barta Ödon*, *gróf Bathýány Tiva-*  
*dár*, *gróf Bethlen István*, *Brácz Zoltán*, *Darányi*  
*Ignác*, *Dedovics György*, *Etner Zsigmond*,  
*Giessewicz Sándor*, *gróf Hadik János*, *bárá Kaas-*  
*Ivor*, *Kabos Ferenc*, *Kelemen Samu*, *Kossuth*  
*Ferenc*, *Krasznay Ferenc*, *Lázár Pál*, *Mezőssy*  
*Béla*, *Nagy Emil*, *Nagy Ferenc*, *Neusztler Ka-*  
*roly*, *Nyáry Bal*, *Pisztory Mór*, *Rosenberg Gyula*,  
*Sándor Pál*, *Szabó Kálmán*, *Szemere Huba*, *gróf*  
*Zichy Jenő*, *gróf Zichy Vladimír*, *gróf Zselé*  
*Robert*. **Közigazgatási bizottság:** *Babó Mihály*,  
*Baross János*, *Benedek János*, *Beneza Miklós*,  
*Buzáth Ferenc*, *Gulnér Gyula*, *Gyapay Pál*, *gróf*  
*Hadik Béla*, *Hammersberg László*, *Haydn Imre*,  
*Hellebronth Geza*, *Henez Károly*, *Horváth József*,  
*Kálmán Rudolf*, *Kende Péter*, *Kovács Ernő*, *Kun*  
*Árpád*, *Kuscska István*, *Meszó László*, *Molnár*

*Albert*, *Náray Lajos*, *Nyegre László*, *Patyánszky*  
*Elek*, *Szakács Zoltán*, *Szász Zombor*, *bárá*  
*Szentkereszty György*, *Szentgyörgy Andor*, *Thaly*  
*László*, *Zakariás János*. **Közoktatási bizot-**  
**tság:** *Dániel László*, *gróf Esterházy Mihály*,  
*Fernbach Károly*, *Holczler János*, *Jeszzenszky*  
*Ferenc*, *Kacsovics Géza*, *gróf Károlyi*  
*Mihály*, *Kovács Gyula*, *Kovács Pál*, *Író-*  
*vácssevicz István*, *Kubinyi Márton*, *Lurix*  
*Károly*, *Meizer Vilmos*, *Molnár Jenő*, *Nikits*  
*Simon*, *Ne-si Pál*, *Pogány Lajos*, *Polezner Jenő*  
*Sümei Vilmos*, *Sturmann György*, *Szentiványi*  
*Gyula*, *Török Bertalan*, *Trubinyi János*, *Várdy*  
*Károly*, *Zanella Richárd*. **Zsambokrályi Emel.**  
**Közoktatási bizottság:** *Balogh Aladár*,  
*Balogh Mihály* (megmarad), *Bedőhly János*,  
*Csernoch János*, *Demkó Kálmán*, *Hoeki János*,  
*Csernoch Béla*, *Madarász Imre*, *Mezner Béla*,  
*Pildner Ferenc*, *Rákosi Viktor*, *Sághy Gyula*,  
*Szűts Pál*, *Török Ferenc*, *Veress József*, *Vertán*  
*Endre*, *Werner Gyula*, *Wlascics Gyula*. **Munká-**  
**sügyi bizottság:** *Bartha Ignác*, *Bauer Mihály*,  
*Bornemassza Lajos*, *Bozoky Árpád*, *Burgány*  
*Aladár*, *Copony Traugott*, *Csizmazia Ferenc*,  
*Draskóczy László*, *Fabry Károly*, *Giessewicz*  
*Sándor*, *bárá Inkey József*, *Kabóhé György*,  
*Keckemethy Ferenc*, *Koller Tivadár*, *Író, Madarász*  
*József*, *Mezői Vilmos*, *Póány Ernő*, *Schrief-*  
*fert József*, *Szatmári Mór*, *gróf Székely Sándor*,  
*Vajay István*, *gróf Zichy Jenő*. **Felügyelőség**  
**szükséges bizottság:** *Gróf Andrassy Gyula*, *gróf Andrassy Sándor*,  
*Babó Mihály*, *Barabás Béla*, *Bartha Miklós*,  
*gróf Bathýány Tivadár*, *bárá Bálfly Deszö*,  
*Csernoch János*, *bárá Dániel Ernő*, *Dezi*  
*Zoltán*, *Falk Miksa*, *Gulnér Gyula*, *Gün-*  
*ther Antal*, *Holló Lajos*, *Josipovich Géza*,  
*Krasznay Ferenc*, *Kossuth Ferenc*, *Láng*  
*Lajos*, *Mezőssy Béla*, *Mikoss Ödon*, *Pap Géza*,  
*Pölnyöi Géza*, *Rákay László*, *Schmidt József*,  
*Simonyi-Semadán Sándor*, *Szalay László*, *Szász-*  
*Andrási Nándor*, *Székely György*, *Ugron Gábor*,  
*Wlascics Gyula*, *gróf Zichy Aladár*. **Védor-**  
**bizottság:** *Bakonyi Samu*, *gróf Bethlen Balazs*,  
*Botlik János*, *Dési Géza*, *Egy Béla*, *Ferdinánd*  
*Béla*, *Gajari Géza*, *Josipovich Géza*, *Kmetz Ka-*  
*roly*, *Losárdy Márton*, *Okolicsányi László*, *Orvay*  
*Ferenc*, *Samassa János*, *Samussy László*, *Terbész*  
*István*, *Thaly Kálmán*, *Udvary Ferenc*, *gróf*  
*Zichy Miklós*, *Vizigyi bizottság:* *Bakó József*,  
*gróf Bathýány Lajos*, *Perez Abel*, *gróf Cseko-*  
*ncz Gyula*, *Dániel László*, *Faragó Antal*, *Hilbert*  
*Károly*, *Hindér Ernő*, *Ilyés Babai*, *gróf Ka-*  
*rátsonyi Jenő*, *Kutik Béla*, *Luly Béla*, *Maximo-*  
*vics Miksa*, *Steier Ferenc*, *Szabó István*, *Szász*  
*József*, *Szilyovszky Deszö*, *Viestorics Miklós*,  
*Zárszámndás-vizsgáló bizottság:* *Bartal*  
*Ferenc*, *Bay Lajos*, *Csizmazia Ferenc*, *Farkasházy*  
*Zsigmond*, *Heldvári Lehel*, *Hentler Lajos*,  
*Hnez Ernő*, *Horthy Béla*, *Kólay Tamás*, *Henz*  
*György*, *Langyel Zoltán*, *Mihálovics Endre*, *Mi-*  
*hályi Péter*, *Pisztory Mór*, *Popovics V. István*,  
*Smailovszky Valer*, *Szanygy Mihály*, *Tóth*  
*Kristóf*. **Dicsőült Erzsébet királyasszony**  
**szobránk bizottsága:** *gróf Andrassy Tivadár*,  
*gróf Csáky Lajos*, *Gavranics Péter*, *Hudossy*  
*gróf*, *gróf Károlyi István*, *gróf Keglevich István*,  
*Kossuth Ferenc*, *Thaly Kálmán*, *bárá Vesselő-*  
*nyi Miksa*, *Wlascics Gyula*, *gróf Zichy Ala-*  
*dár* gróf Zichy Jenő.

Általában elő- jelezte, hogy az iránt, hogy a  
bizottságok az ülést után megalakuljanak. Felhívja  
ezeket, hogy a megelőltek helyeken az ülést után  
nyomban alakuljanak meg.

**Ugron Gábor** felhívja az elnök figyelmé-  
re, hogy a függo államadósságokat ellenőrzó bi-  
zottság megválasztása a förendházhoz is közölés-  
sek, mert ezen bizottságba a förendház is delegál  
tagokat.

**Az elnök:** Nemesak a függo államadósságokat  
ellenőrzó, hanem az Erzsébet-szobor-bizottságba  
is delegál a förendház tagokat, s így e két bi-  
zottság addig nem alakulhat meg, míg a förend-  
házhoz nem közölték a választást.

Mivel az idő eőrehaladt, javasolja, hogy a  
mentelmi ügyeket csak a holnapi ülésen tárgyal-  
ják, s most a mai ülés jegyzőkönyvét hittele-  
síték. (Helyeslés) Megállapítja a következó ülés  
napirendét, jegyzőkönyvszerkesztés czerjából az  
ülést felfüggeszti.

**Szünet után.**

**Az elnök:** Az ülést újból megnyitja.

**Szakács Zoltán** jegyző fölolvassa az ülést  
jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hittele-  
sítettek.

**Budapest, május 12.**

**A képviselőház** holnap, szombaton dél-  
előtt 10 órakor ülést tart, melyen tárgyalják  
a mentelmi bizottság jelentését s  
megválasztják az összeférhetelenségi zsűri  
80 tagját.

**A Ház bizottságainak megalakulása.** A  
képvélőház ma megválasztott bizottságai-  
nak nagy része meg a mai ülés után meg-  
alakult.

Az igazságügyi bizottság elnöke *Polóny*  
*Géza*, jegyzőjé *Jankovics Marcell*, a kérvé-  
nyi bizottság elnöke *Barabás Béla*, jegyzőjé  
*gróf Benyovszky Móricz*, a közgazdasági bi-  
zottság elnöke *gróf Apponyi Albert*, jegyzőjé  
*Nagy Emil*, a közoktatási bizottság elnöke  
*Wlascics Gyula* ajánlatára *Sághy Gyula*, jegy-  
zőjé *Ballagi Aladár*, a munkásügyi bizottság  
elnöke *Giessewicz Sándor*, jegyzőjé *Író, Madarász*  
*József*, a pénzügyi bizottság elnöke  
*Kossuth Ferenc*, jegyzőjé *Mezőssy Béla*, a  
védor bizottság elnöke *Thaly Kálmán*, elő-  
adója *Bakonyi Samu*, a vizügyi bizottság el-  
nöke *Steiner Ferenc*, jegyzőjé *Szász Jó-*  
*zsef* választotta meg. Nem alakult meg a föld-  
mívelési, a függo államadósságokat ellenőrzó,  
a közigazgatási, a közoktatási, a zárszám-  
ndásvizsgáló és az Erzsébet szobor-bizottság.

**A képviselőház könyvtári bizottsága** ma  
délélt 9 órakor *Justh Gyula* elnökségével ülést  
tartott, melyen tudomásul vette a könyvtárszáló  
bizottság jelentését és egyúttal elhatározta,  
hogy az előterében levő közigazgatási tárgyalá-  
sokra való tekintettel beszerzi a kilálatomok  
részletes áruforgalmi statisztikáját. Minthogy ez  
könyvtáreszkök útján alig lehetséges, az orszá-  
gos statisztikai hivatal közvetítését kéri e czer-  
jelatározatra, hogy azon volt képviselőik ellen, kik  
eddig felszólítás dacára a könyvtárszáló kölcsön-  
zött könyveket vissza nem adták, a peres eljárás  
hataléktalanul megindítja, kivétel azoknak,  
akikről a peres behatáás eredményével úgy  
nem kecsegett, mint pl. *Sima Ferenc*nél, akinél  
körülből 600 korona értékű könyv maradt. A



ság teljesen koldusbotra jutott, mert az ország teljességgel gazdasági eszközök...

Magyar küldöttség Japánban. Gróf Zichy Jenő felkért bennünket a következő sorok közlésére:

Az összes lapokat bejárta az a hír, hogy én egy küldöttség élén Japánba utazom...

Gróf Zichy Jenő.

Betörőbanda Kassán. Nagy izgalomban tartja most Kassán egy betörőbanda az egész városot...

Rejtélyes szerencsétlenség. A Szabadka felől jövő vonat vezetője tegnap délután arra figyelmeltette Bikitynét...

Eljegyzések. Gróf Teleky Domokos, néhai gróf Teleky Géza és neje Bethlen Margit grófnő fia Nagysomkúton eljegyezték gróf Teleky Sándor és neje, Graeff Sarolta grófnő leányát...

A szerelmes legény és a hurka. Degrand József párisi henteslegény félig szerelmes lett a szomszédságában lakó Gronart Mariettába...

A munkások jövevénye. Dr. Luey kereskedelmi titkos tanácsos, mint Hannoverből távozott...

A górvonaton alatt. Vég István Somogy-szobori pályafutó, mint Barscrol jelentik...

Braun Márkus és a detektív. Egyre nagyobb hullámokat vet az az affér, a mely az amerikai Egyesült-Államok bevándorlási biztosa...

Gyilkos orrvadások. Németországból borzalmas gyilkosság híre érkezik: A sírvonaci erdőben meggyilkolták Mukesics Pál korcsmárosát...

Gyilkos szereltem. Két szerelmi dráma játszódott le ma délután a fővárosban. Az első az Üllői-ut és Ernő-utca sarkán...

Óriási sztrájk Chicagóban. A Chicagói keresztrájk olyan méreteket öltött, hogy e pillanatban a legteljesebb anarchia dúl a városban...

Fizetési meghagyás és színlapon. Debrecenben, mi adósságokba merülő fővárosiak, a jövedelmük...

Délután öt óra tájban Császár Gábor 27 éves lovassági kapitány, kedvesével, Bakos Erzsébet 19 éves szobalánnyal...

Uj szerződés Montignoso grófnővel. A szász igazságügyminiszter, mint Drezdából táviratozta, új szerződést kötött Montignoso grófnővel...

Szerencsétlenség egy hadihajón. A Royal Oak nevű sorhajó Chathamban, mint Londonból jelentik...

Tolvaj ékszerész. Nagy izgalom idézett elő Sydneyben, hogy Slottery felsőházi tagot és Új Dél Wales volt igazságügyminiszterét lopás miatt megvádolták...

Nyakszirtmeredések. Csápor közösgében (Nyitrafeje) dr. Berényi nyitrai orvos, mint Nyitraúri jelentik...

Gyilkosság a rendőrségen. Holnap, Szombaton délután helyezzék örök nyugalomra Molnár III. Antal rendőrt...

A negyvennyolcos hónapok nagygyűléséről szóló tiszteletdíj közleményünkben, Ilyés Balint, aki a május 21-iki ünnepségen ódat fog szavarni...

Életunt borbélylegény. Valami kihágást követett el Csirkusz Adolf 28 éves borbélylegény, amiért ma délután a VIII-ik kerületi kapitányságon előlították...

Tíz éves találkozás. Kéfer Gyula nyíregyházi lakos, a Nyíregyházi Községi önkormányzat tagja, kikelt 1895. évben Nagy-Röczen...

Orosz statisztika. Egy orosz újság eredeti statisztikát állt össze az orosz birodalom legelső és leghasznosabban megismerendő...

A hármasszövetség. A hármasszövetség megalakulása óta az európai béke fenntartásának egyik fontos tényezőjének látjuk benne...

A Rajeczfürdő igazgatósága. Állami és magánüzemeltetéseket, illetve alkalmasságukat május 15-től június 30-ig, valamint augusztus 21-től szeptember 30-ig a lakbereknek 50 százalék...

Os-Budavárát. Azt a mesésen szép nyári mulatóhelyet, a mely már nélkülözhetetlenül vált a főváros közönségére, ma szombaton, május 18-án nyitják meg...

Rajeczfürdő egyik fürdőkabinja volt a színhelye. A Rajeczfürdő egyik fürdőkabinja volt a színhelye.

nepl működésének öt éves jubileumát, minden elővet, hogy a közönség legényesebb igényeit is kielégítse...

Bandóir hírek. Elrészelt betörők. Az éjszakai Dudas lovasrendőr útezés a Gizellán-on ciklik...

Halalozás. Weiss Gyula fővárosi dívatnyerkeskedő feleségét pénteken délután temették el általános részvétel mellett...

Táviratok. Zsidóüldözések Oroszországban. Berlin, máj. 12. (Saját tudósítónkól).

Alexejev öngyilkossága. Pétervár, máj. 12. (Saját tudósítónkól).

Tittoni a hármasszövetségről. Róma, máj. 12. Tittoni külügyminiszter a kamarában...

A hármasszövetség. A hármasszövetség megalakulása óta az európai béke fenntartásának egyik fontos tényezőjének látjuk benne...

A Rajeczfürdő igazgatósága. Állami és magánüzemeltetéseket, illetve alkalmasságukat május 15-től június 30-ig, valamint augusztus 21-től szeptember 30-ig a lakbereknek 50 százalék...

Os-Budavárát. Azt a mesésen szép nyári mulatóhelyet, a mely már nélkülözhetetlenül vált a főváros közönségére, ma szombaton, május 18-án nyitják meg...

Rajeczfürdő egyik fürdőkabinja volt a színhelye. A Rajeczfürdő egyik fürdőkabinja volt a színhelye.

megvált, hogy előre megmondottuk. Az összes idevonatkozó kérdések Ausztria Magyarország felhatalmazás megbeszéléstől...

Közzgazdasági táviratok. Newyork. máj. 12. máj. 11.

Chicago. Zárlet. máj. 12. máj. 11.

Chicago, máj. 12. (Zárlet) Zsír máj-ra (7.20) 7.20 zsír július-ra (7.87), 7.35 saláma (7.06) 7.18, sertészsír júliusra (12.30) 12.25.

EGYESÜLETEK. Az orvosszövetség a fogorvosi ki. vezetékek ellen. A Budapesti Orvosok Szövetségének választmányát ma foglalkoztat a kormány által kinevezett fogorvosok ügyével...

A magyar szakkörök egyesületei. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

talma az a publicista... a tudomány... a kultúra... a művészet... a tudomány... a kultúra... a művészet... a tudomány... a kultúra... a művészet...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1906-ban tiszta vigjátékot pályáztattak...

Az Akadémia új pályázatai. A Magyar Tudományos Akadémia ideje nagygyűlésén a következő új javaslatot tette ki: Az első ösztályból: A gróf Teleky József-jutalomért 1







